Как правильно подготовить начинающего школьника 

к обучению в школе?

Дорогие родители! Каждый из вас хотел бы, чтобы ваш ребёнок-первоклашка гармонично влился в школьную среду и непременно стал успешным в учёбе, а поэтому многие из вас задумываются, как помочь ему в этом.

Задавая такой вопрос, в первую очередь, вспомните своё детство … и может быть вы сразу найдете ответ на все эти вопросы. Как проходила ваша школьная жизнь, и были ли вы сами успешными в учёбе? Если да, то каким образом вы этого добивались? Помогали ли вам в этом родители, бабушки и дедушки? Проанализируйте для чего вам это нужно, и нужно ли настойчиво настраивать вашего ребёнка на непременную успешность в учёбе? Ведь часто бывает, что родители пытаются увидеть в своём ребёнка именно свои нереализованные мечты, типа: я сам учился на тройки-четверки, но мой ребёнок непременно будет отличником! В принципе, такая мечта достижима, но не всегда. Подумайте, не создадите ли вы своим чрезмерным давлением у своего ребёнка комплекс неполноценности, если он не всегда будет добиваться успеха? Ведь не у всех детей получается быть отличниками, несмотря на амбициозные намерения родителей!

 Безусловно, для того чтобы ребёнок был успешным в учёбе, ему нужна поддержка и помощь родителей, если он не вундеркинд. А чтобы родителям не переусердствовать в своей помощи, необходимо адекватно оценивать возможности и способности своего ребёнка (знать интересы и склонности ребёнка, особенности поведения), и самое главное – принимать его таковым, какой он есть.

На вопрос «Хочешь ли ты в школу?» большинство дошколят ответят «Да!». Но, к сожалению, уже после месяца-другого обучения у значительной части первоклассников ответ на тот же вопрос меняется на «Нет!». Почему же это происходит? Для вашего дошколенка школа представлялась как некий идеальный образ, сложившийся на основе собственных впечатлений от занятий на подготовительных курсах, просмотра кинофильмов и мультфильмов, рассказов взрослых и даже мечтаний.

Как сделать так, чтобы ребёнка не ждало разочарование? И как все-таки помочь своему чаду стать успешным учеником? 
Для начала расскажите своему малышу о своей школьной жизни и о своем первом классе. Искренне поделитесь с ребёнком собственными впечатлениями и воспоминаниями. Устройте семейный вечер воспоминаний с просмотром фотографий вашей школьной поры. Удовольствие и пользу получит не только ваш будущий первоклассник, но и вы сами. Расскажите о собственных школьных успехах, но не перегибайте палку. Не сообщайте ребенку, что его мама (папа) были круглыми отличниками (особенно, если это не совсем правда). Расскажите и о сложностях, которые у вас возникали в школе и о том, как вы их успешно преодолели. Настраивайте ребёнка на успех в учёбе, но не пугайте неудачами.

Старайтесь не употреблять фраз типа «Как же ты будешь учиться, если даже этого не можешь», «Ты так двойку получишь» и т.п.

Приводите положительные примеры и хвалите ребёнка!

 Не забудьте донести до ребёнка мысль, что главная цель походов в школу вовсе не использование новых красивых школьных принадлежностей, не поиск новых друзей и не избавление от детского сада, а приобретение знаний. И это его работа на ближайшее будущее. Работа увлекательная очень нужная и трудная. Без учебы невозможно стать профессионалом ни в одной области, а ведь ваш малыш так желает стать космонавтом (банкиром, программистом, врачом, актрисой).

 С целью успешной подготовки первоклассников для родителей существует множество рекомендаций психологов и педагогов, остановимся на некоторых из них.

Прежде всего, следует обратить внимание на физическую готовность ребёнка к школе.

 С началом учебного года физическая и психологическая нагрузка на ребёнка возрастет и это может неблагоприятно отразиться на его самочувствии, поэтому если ваш ребёнок имеет хронические заболевания или проблемы со здоровьем, то нужно заранее заняться их устранением и профилактикой. Также родителям стоит обратить внимание на мелкую моторику ребёнка и ее развитие. С началом учёбы ребёнку придется овладевать навыками письма, а это потребует от ребёнка значительных усилий, и чем более развита моторика руки, тем этот навык будет даваться проще. Физиологами доказано, что развитию кисти ребёнка принадлежит важная роль в формировании головного мозга и становлении одной из его функций – речи. Хорошо развивают моторику занятия рисованием, лепка из пластилина, конструирование, изготовление различных поделок.

 Для успешной работы необходимо, чтобы ребёнок сумел безболезненно принять новые требования, понять и принять специфику учебной ситуации, требования учителя, наконец, чтобы мог отличить учительницу от бабушки, с которой ему можно было покапризничать. 

 Малышу необходимо включиться в новые отношения со сверстниками, научиться работать коллективно и в определённом темпе. Коллективная деятельность в классе предполагает интенсивное общение и совместную работу, как с другими учениками, так и с учителем.

 И здесь именно вы, родители, можете помочь своему ребёнку. Создавайте условия для обучения, не стесняйтесь недостатков своих детей, не забывайте вселять в ребёнка чувство уверенности: «У тебя обязательно получится! Да и мы рядом, поможем». Главная задача – учить ребёнка общению.
 Вам необходимо учить ребёнка считаться с желаниями окружающих, вежливому поведению со старшими. Воспитание адекватного, правильного поведения, культуры общения (вы уже много раз об этом слышали) достигается, прежде всего, личным примером.

 Не только не избегайте, но и создавайте для ребёнка ситуации, в которых ему придется самостоятельно принимать решение, определять стиль поведения и т. п. Такие естественные ситуации возникают сплошь и рядом: «сходи, пожалуйста, в магазин», «будь добр, принеси почту», «позвони бабушке» и т. д. 

 Очень важно, чтобы к началу школьного обучения у ребёнка была сформирована достаточно зрелой эмоционально-волевая сфера. Школьная жизнь требует от детей эмоциональной устойчивости. Между учащимися, и это вполне закономерно, нередко возникают ссоры, обиды и иные конфликтные ситуации, поэтому ребёнок должен уметь сдерживать себя, управлять своим поведением. Необходима внешняя и внутренняя регуляция поведения. Это, конечно, приходит с возрастом, по мере накопления жизненного опыта. Однако немалую роль здесь играет семейное воспитание. Учите детей подавлять агрессивные вспышки, импульсивные реакции. Зная особенности своего ребёнка, вы сможете скорее найти подход к нему и помочь учителю выбрать наиболее эффективные методы воздействия в каждом конкретном случае. В ваших силах предупреждать нежелательные проявления характера ребёнка, совместно вырабатывать оптимальный стиль поведения для многих прогнозируемых ситуаций, учить отличать главное от второстепенного, злой умысел – от безобидной шутки, и т.п.

 Необходимость выполнять порой не желательную и не интересную работу требует от детей достаточно большого волевого напряжения. Ребёнок вместо «хочу» должен заставить себя делать то, что «надо», причем в течение установленного учителем времени. Вот почему так важно воспитывать и развивать волю у ребёнка. В играх, при выполнении хозяйственных поручений дома, на специальных занятиях ставьте перед ребёнком задачи, решение которых требует от него волевого усилия. Не допускайте, чтобы он, не закончив одну работу, принимался за другую. Ребёнок должен прочно усвоить, что любое дело следует доводить до конца.

Необходимым условием школьного обучения является определенный уровень умственной зрелости ребёнка. Это значит, что у дошкольника должны быть сформированы следующие психические познавательные процессы, такие как:

 – восприятие (цвета, величины, фигуры, пространства, звуков и т. д.);

 – внимание (в этом возрасте у детей должно быть сформировано не только непроизвольное внимание, т.е. если интересно – ребёнок внимателен, но и произвольное – когда есть цель и нужно приложить волевое усилие, а интерес может и отсутствовать);

 – память (лучше всего её развивает запоминание стихов);

 – мышление. Чтобы помочь в этом ребёнку, обращайте его внимание на цвет, форму, величину и другие свойства предметов, учите сравнивать их с целью обнаружения сходных и различных признаков; объясняйте причину и результат явлений, происходящих вокруг. Ни в коем случае не обрывайте поток его вопросов или фантазий;

 – запас знаний (это должны быть, прежде всего, знания из жизни и о жизни, а не насильственно заученные отрывки из «взрослых» книг и учебников, главным является качество знаний, степень осознанности, четкость представлений).

Конечно, к вышеперечисленному стоит добавить, что секрет успешной учёбы складывается и из таких составляющих, как правильное распределение учебной нагрузки, грамотное планирование времени, организация рабочего места, самоконтроль, умение работать с разными источниками информации, эффективная работа на уроке и хороший отдых. 

 Внимательно понаблюдайте за своим малышом и сделайте выводы, понятные вам и ему, а потом составьте вместе «план, что нужно, чтобы успешно учиться». Играйте с малышом, постоянно уменьшая долю своего участия в совместном занятии, и непременно учитывайте физическое и эмоциональное состояние ребёнка: он не может продуктивно работать, будучи больным, усталым, в плохом настроении, и охотно делает только то, что у него получается, поэтому не может быть ленивым. 

 Ну и последнее, при подготовке к школе вы должны оставаться для вашего ребёнка любящим и понимающим родителем и не брать на себя роль учителя! 

 Помните, что от того, как вы организуете учёбу и развитие вашего ребенка в первые годы его обучения в школе, будет зависеть и всё последующее.

Ваша любовь и терпение будут служить гарантом уверенного продвижения в учёбе для вашего малыша. Удачи!

(При подготовке статьи использовались материалы с сайта: http://nsportal.ru)
