 «Что нужно знать родителям о готовности ребёнка к школе»
Кто должен готовить ребёнка к учению в  школе?

Что такое школьная готовность?

Как обеспечить готовность своего ребёнка к учению в школе?

Обсуждение данной темы можно начать с некоторых любопытных наблюдений из жизни родителей дошкольников.

«Я выполнила свой долг перед сыном – научила его читать», - облегченно вздыхает мама пятилетнего мальчика. 

Мама девочки шести лет спрашивает у учителя «Школы будущего первоклассника»:

- Хорошо ли читает моя дочь?

Учитель отвечает:

- Учиться читать мы будем в школе!

 Как подготовить ребёнка к учению? В постановке этого вопроса современные родители будущих школьников показывают заслуженное единство. Но вот его решение происходит весьма разнообразно и порой стихийно.

Некоторые взрослые считают «своим долгом» научить ребёнка как можно раньше чтению, счету и письму («и своя душа спокойна, и перед знакомыми не стыдно»). Однако подчас делая это неграмотно, родители нарушают очень тонкие законы формирования психических процессов, навыков, в результате чего ребёнок, даже «умеющий читать», не только читать не хочет, но и порой испытывает негативные эмоции по этому поводу. А это серьезная причина дальнейшей школьной неуспеваемости.

Чтобы предотвратить эту предшкольную суету, имеет смысл решить, что для успешной адаптации ребёнка в школе зависит от родителей, а что лучше предоставить специалисту, то есть разделить обязанности! 

Важным условием готовности ребёнка к учению в школе являются некоторые его знания и умения, которые он приобрел в дошкольной жизни. Это те качества готовности, которые как бы лежат на поверхности, их легко диагностировать. К ним относится достаточная осведомленность ребенка об окружающей действительности, его словарный запас, владение связной речью, развитый фонетический слух, дочисловые математические представления и элементарные навыки счёта (прямого и обратного), развитые ориентировка в пространстве и координация движений, подготовленные к нагрузкам мышцы тела и, в частности, мелкие мышцы руки и т. д. Диагностика и развитие большинства этих качеств принадлежит специалисту-педагогу.

Есть и другие стороны готовности к школе, такие, как школьная мотивация (положительное эмоциональное отношение к школе, общению, познавательные интересы и т.д.), способность преодолевать трудности, способность планировать свою работу и доводить её до конца, навыки общения, развитые познавательные процессы и т. д. Эти особенности школьной готовности может диагностировать и формировать специалист-психолог. 

В чем же заключается роль родителей в подготовке ребёнка к новому этапу его жизни? Следует остановиться на том, что должны знать родители о готовности ребёнка к учению в школе и что нужно делать для обеспечения успешной адаптации ребенка к школе и учению.

Готовность к обучению в школе оценивается по следующим параметрам: физическая, психологическая и педагогическая готовность.

Условиями физической готовности к учению являются возраст и соответствующий ему уровень физического развития (рост, вес) ребёнка, состояние его функциональных возможностей (ловкость, выносливость, работоспособность), а также состояние его здоровья. Педагогическая готовность включает знания, умения и навыки, необходимые ребенку для освоения им школьной программы. К качествам психологической готовности относятся умения общаться с взрослыми и сверстниками и готовность ребёнка к учебной деятельности. 

Согласно документам Министерства Образования РФ, дети принимаются в школу с шести с половиной до восьми лет. По многочисленным наблюдениям педагогов, психологов и родителей нежелательным является поступление в школу детей (особенно мальчиков), которым еще не исполнилось семи лет. Исключение составляют дети с высоким уровнем школьной мотивации и познавательного развития. В подобных случаях решение о том, готов данный ребёнок к обучению или нет, родители должны принимать с помощью специалистов (педагога, психолога). Родителям следует обратить внимание на состояние нервной системы (какова работоспособность, утомляемость) и костно-мышечного аппарата ребёнка, в частности, развитие крупных движений (ловкость) и мелких (координация движений). Необходимо обратить внимание на развитие мышц кисти руки. Примеры заданий. За год до школы, особенно если ребёнок не посещает детское дошкольное учреждение, необходимо пройти детских специалистов: ортопеда, невролога, логопеда и т.д. с целью выявления тех функций, состояние которых требует особого внимания. Наличие хронических заболеваний или травм может осложнить подготовку к учению.
Важно! Организовать должную физическую подготовку ребёнка к новым условиям жизни и деятельности. Это закаливание, создание условий для обучения различным видам деятельности (плаванию, катанию на коньках, велосипеде), организованный отдых ребёнка. Недопустимо перегружать ребёнка, особенно теми видами деятельности, которые направлены на развитие его способностей и на подготовку к учению.
Педагогическую готовность тоже в определенной степени должны осуществлять родители. С помощью бесед об окружающей действительности и чтения хороших книг они формируют  кругозор и речь ребенка, его «речевой вкус»; когда читают, сочиняет или заучивает с ребёнком стихи и считалки, повторяет скороговорки, - развивают «чувство языка», фонетическое восприятие. Когда помогают изготавливать поделки и составлять мозаику, развивают пространственное восприятие, координацию движений, мелкие мышцы руки, усидчивость и т.д. 
Это так называемые специальные занятия. Это та «материнская школа», основами которой владели наши предки, но часто забываем мы.
И есть более глубокий пласт подготовки ребёнка к школе, психологический, которым мы овладеваем чаще интуитивно, иногда сбиваемся и забываем об этом, но если помним, данная работа дает замечательные плоды. Это подготовка ребенка к новой деятельности –  учебной. 

На первый взгляд это может показаться очень сложным. На самом деле, учебная деятельность, как и любая другая, содержит понимание своей цели, этапов ее достижения, выполнение определенных действий, а также контроль и оценку по ходу её выполнения и в завершении работы. В отличие от любой другой, учебная деятельность содержит понимание ребёнком своей учебной задачи. Он должен научиться отвечать на вопросы: «Чему я хочу научиться?», «Что мне для этого нужно сделать?», «Получается ли у меня?», «Как это сделать лучше?».

Какова роль родителей в процессе такого обучения?  Эта роль заключается в совместных занятиях с ребенком.

Чтобы понять значимость этого, необходимо вспомнить один закон психологии, который лежит в основе любого обучения — это закон зоны ближайшего развития. Если взрослый поймет, что при обучении любой новой деятельности нужно начинать с максимальной доли помощи, сокращая её постепенно, по мере потребности ребёнка, то любая деятельность, которую вновь осваивает ребёнок, от обучения катанию на велосипеде до уборки своего рабочего места, будет увенчана положительным результатом.

Учебная деятельность (как и любая другая!) связана с преодолением трудностей. Поэтому важным аспектом готовности ребёнка к обучению является его готовность к преодолению трудностей, то есть волевая готовность. Ее нужно развивать, формируя ближайшие мотивы ребёнка, в том числе и нравственные, а также в совместной деятельности с ним. Пример: «Давай поможем бабушке убраться в комнате, у неё ножки болят», «Давай поиграем, как будто я – мама-лисичка, а ты – моя дочка. К нам должны прийти гости (Кого мы позвали?) Давай приготовим для них обед! (Наведем порядок в комнате)». Мотивируя ребёнка на ту или иную деятельность, нужно знать его потребности и опираться на них в организации деятельности, а также создавать новые мотивы поведения и деятельности («Ты скоро будешь школьником, а школьнику стыдно опаздывать»). Иногда полезно применять и методы убеждения, разъяснения важности этого дела, а также предоставления ему «права выбора» («Что ты сейчас будешь делать, Катя, читать книжку или полоть грядку?»).

Важно! Для подготовки ребёнка к учению в школе гораздо более важным, нежели навыки чтения, счёта, письма, является имеющийся у детей успешный опыт освоения различных видов деятельности. Поэтому если ребёнок с удовольствием играет, рисует, лепит, вырезает, стремится осваивать новые виды деятельности, умеет без лишних напоминаний убирать за собой и помогать родителям –  эти качества будут залогом успешного овладения им учебной деятельностью. Вот на это нужно обратить внимание. А специальную подготовку – отдать тому образовательному учреждению, в которое направляете ребёнка.
Закон «зоны ближайшего развития» - делать совместно и с радостью. Ребёнка нужно привлекать к жизни, хорошим культурным её образцам. Образы семейной жизни. Образование от слова «образ» деятельности, завлекать в неё. Родители должны завлекать к учению через образ, а не формировать. Формировать навык сможет специалист. Увлечься ребёнок сможет только  тем, что с удовольствием делает родитель при условии хорошего контакта с ребёнком. Если папа увлечён техникой – и сын будет к этому стремиться, если мама любит вязать – дочка легко научится. Не стоит забывать, что ребенку нужна мама в роли мамы, а не в роли учителя. Важный принцип занятий: ребёнок должен делать с радостью, удовольствием. Если нет – ищите, в чем ошиблись. Лучше отложить и предоставить это дело специалистам.
Как выбирать школу? По месту жительства, по способностям ребёнка, в соответствии с амбициями родителей. Критерии: местожительства; способности ребенка; амбиции родителей.

Можно относиться к школе как к учреждению, в котором вашему ребёнку должны вложить знания, чтобы он сдал ЕГЭ. А можно к школе относиться как к храму воспитания и науки, как к месту, призванному привить у вашего ребёнка основы культуры. И сразу появляется другая мотивация и другая деятельность относительно школы. 
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