Уважаемые родители (законные представители)!


Перед тем, как вести ребенка в детский сад, проверьте, соответствует ли его костюм времени года и температуре воздуха. Проследите, чтобы одежда не была слишком велика и не сковывала его движений. Белье, одежда и прочие вещи должны быть промаркированы. Завязки и застежки должны быть расположены так, чтобы ребенок мог самостоятельно себя обслужить. Обувь должна быть легкой, теплой, точно соответствовать ноге ребенка, легко сниматься и надеваться. Групповая обувь должна быть с фиксированной пяткой, каблуком не более 1,5 сантиметра, такой, в какой ребенку будет легко и он сможет снять и надеть ее самостоятельно. Нежелательно ношение комбинезонов. Носовой платок необходим ребенку как в помещении, так и на прогулке. Сделайте на одежде удобные карманы для его хранения. Необходимо иметь не менее 2-х комплектов сменного белья: мальчикам - шорты, трусики, колготки, маечки, носки; девочкам - колготки, трусики, маечки, носки, гольфы; два тканевых мешочка для хранения чистого и использованного белья. Зимой и в мокрую погоду рекомендуется, чтобы у ребенка были запасные сухие варежки и одежда. Для посещения бассейна ребенку понадобятся: плавки, плавательная шапочка, махровый халат. 


Родитель (законный представитель) должен лично передать и забрать ребенка у воспитателя, расписаться в специальных журналах с указанием времени прихода и ухода ребенка. 


Воспитателям категорически запрещается отдавать воспитанников лицам в нетрезвом состоянии, лицам моложе 18 лет, незнакомым лицам без наличия доверенности родителей (законных представителей) воспитанника! При наличии письменной доверенности родителей (законных представителей) воспитанников на разрешение забирать ребенка из детского сада другим лицам передача воспитанников осуществляется доверенному лицу только при предъявлении документа, удостоверяющего личность. 

К педагогам группы, независимо от их возраста, необходимо обращаться на Вы, по имени и отчеству. Конфликтные спорные ситуации необходимо разрешать в отсутствие детей. Если вы не смогли решить какой- либо вопрос с педагогами группы, обратитесь к заведующему или заместителю заведующего по учебной и воспитательной работе. 

Чтобы избежать случаев травматизма, необходимо проверить содержимое карманов в одежде ребенка на наличие опасных предметов. Категорически запрещается приносить в детский сад острые, режущие, стеклянные предметы (ножницы, ножи, булавки, гвозди, проволоку, зеркала, стеклянные флаконы и др.), а также мелкие предметы (бусинки, пуговицы и т.п.), лекарственные средства. 

В случае отсутствия ребенка в детском саду (болезнь, поездка, внеплановые выходные и т.д.), пожалуйста, предупредите об этом воспитателя или медицинского работника - мы должны знать причину Вашего отсутствия. После перенесенного заболевания, а также отсутствия детей принимают в детский сад только при наличии справки участкового врача-педиатра с указанием диагноза, длительности заболевания, рекомендациями по индивидуальному режиму ребенка. Если Ваш ребенок страдает установленными аллергическими реакциями (продукты питания, цветочные растения, пыльца, шерсть, медикаменты, укусы насекомых и т.д.), при поступлении в детский сад обязательно принесите справку от врача. Если заболевания выявлены позже, принесите справку от врача. 

В детском саду должны быть полные сведения о родителях (законных представителях) ребенка, контактные телефоны, в том числе телефоны доверенных лиц. 

Запрещается приносить из дома продукты питания, жевательную резинку, в том числе к праздникам, дням рождения детей. 

В группе детям не разрешается брать без разрешения личные вещи, в том числе и принесенные из дома игрушки других детей, портить и ломать результаты труда других детей. Если вы увидели, что ребенок забрал домой игрушку из детского сада (в том числе, и игрушку другого ребенка), либо по ошибке ребенку надели чужую одежду, то просим все незамедлительно вернуть в детский сад. 

Настраивайте детей на бесконфликтное общение со сверстниками. Детям не разрешается «давать сдачи», так же, как и нападать друг на друга - это требование продиктовано соображениями безопасности каждого ребенка. 
Помните, что в детском саду Вы можете обратиться за консультацией и индивидуальной помощью по всем интересующим Вас вопросам относительно воспитания ребенка к заведующему, заместителю заведующего по воспитательно-образовательной работе, педагогам, медицинской сестре.

Запрещается находиться ребенку на территории детского сада без сопровождения взрослого. Родители воспитанников обязаны страховать ребенка на спортивном и игровом оборудовании во время индивидуальных прогулок. 

Запрещается курение и потребление табака на территории и в помещениях детского сада. Будьте бдительны: если Вы увидели на территории детского сада подозрительных лиц, бесхозные пакеты, сумки - не подходите к ним с ребенком, срочно сообщите заведующему или другим работникам МКДОУ.
